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 انفصم الأول
 انطاقح وانتُفس

 تحتاج انكائُاخ انحيح نهطاقح )عهم(س: 

ي جـ: 
 وذلك لاستمرار بقائها على قيد الحياة     وتستخدمها الكائنات الحية ف 

 نقل المواد عبر الأغشية )النقل النشط( (1
ي أو على مستوى الخلايا والأنسجة  (2 وتينات من الريبوسومات إلى جهاز جولجر نقل البر

 والأعضاء )انقباض العضلات(
وتينات و  (3 ة مثل البر ة من الصغبر  الأحماض النووية ) تفاعلات البناء(بناء الجزيئات الكببر

 

ATP  أديىىسيه ثلاثي الفىسفبتعملة الطبقة لجميع الخلايب وجسحخذم لىقل الطبقة()  

 

 

 

 

 

  
 

 

 ) ي
ي معظم الكائنات الحية من ضوء الشمس ) عملية التمثيل الضون 

وتحويلها  تنشا الطاقة ف 
(إلى طاقة كامنة)كربوهيدرات ودهون   وبروتير 

              عًهح يثانيح نهطاقح نعذج أسثاب وهي                

ي بسرعة وسهولة (1
 يحدث له تحلل مان 

ة يتم إهدارها (2  يطلق طاقة كافية وليست كببر
ي وجود عامل حفاز (3

ي ولا يتفكك إلا ف   مستقر بسبب نطاق الرقم الهيدروجين 
 يتم تكوينه عند الحاجة فقط (4

 

 

ATP 

ATPas
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 بطريقحيه            الـ  يحكىن

 

 

 

 

 

 

ي الإنسان من التفاعل المرتبط بالمادة والمتفاعلة والأسموزية الكيميائية                   يتكون جزئ     
 ف 

ي    
ي النباتات يتكون من التنفس وعملية التمثيل الضون 

 بينما ف 
 

 انتُفس انهىائي:    
 

ي سلسلة من المراحل  انتُفس
ي تتفكك فيها الجزيئات العضوية )الجلوكوز ( ف  هو العملية الن 

ي تستخدم لبناء جزئ الطاقة )عضلات القلب تستخدم  لإطلاق الطاقة الكيميائية الكامنة الن 
 الأحماض الدهنية (

 يراحم تفكك انجهىكىز          

 الححلل السكري -1

 -عًهيح اَشطار انجهىكىز

ي عدم وجود الأكسجير   -1
ي السيتوبلازم ف 

 تحدث ف 

 الناتج من هذه العملية جزيئان من الـ -2

 وجزيئان من 

وفات-3  جزيئان من الببر

  

 

 

ATP 

 

ATP 

ATP 

NADH 

3C 

 بشكل غير مباشر 6ATP بشكل مباشر
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 ) في حشىة الميحىكىوذريب( الحفبعل الرابط -2

 بذلك لأنه يربط التحلل السكري بدورة كربس يسمى-1

 يحدث عندما يتوفر الأكسجير  ) النقل النشط (-2

ي أكسيد الكربون--3
وفات إلى حشوة الميتوكوندريا  تب  ع الإنزيمات ثان   عند وصول الببر

ي عملية تسمى نزع الكربوكسيل ليتحول إلى الأستيل
  ف 

 =                         إلى          يتحول      -4

 يحمل مجموعة الأستيل إلى دورة كربس                مرافق الإنزيم  -5

ي أكسيد الكربون )جزيئان                   =                              الناتج من هذا التفاعل-6
                     ( وثان 

 ( 5)أدنير  وريبوز+ حمض البانثوثنيك وفيتامير  ب             

 

 )جحذخ في الحشىة (  دورة كربس ) حمض السيحريك (-3

ات     ينقل         -1  الأستيل لتحويل اكسالوأسيتات إلى سيب 

ال جزئ     -2  جزيئات 3و            يتم اخب  

 وجزيئان يتكون جزئ من               بشكل مباشر -3

 وذلك من دورة كربس واحدة 

 هاو جذا           
يساوي ثلاث جزيئات من                  كل جزئ         

 يساوي جزيئان من                وكل جزئ 

                                                    
 َيكىتيٍ أييذ أدَيٍ ثُائي انُيىكهيىتيذ  .             

هو مرافق إنزيمىي يقوم بنقل الهيدروجير  
ي التنفس

 ويستخدم ف 

 
 

COA 

NAD NAD مختزل 

COA 

COA 

2NADH 6 مختزلATP 

FAD NAD 

ATP 

ATP 

ATP 

CO2 

NAD 

FADH2 

NAD 

COA 

NADH2 
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 الذاخلي ( )غشبء الميحىكزوذريب وسلسلة وقل الإلكحرون لفسفرة الحأكسذيةا -3

 المنطلقة من تفاعلات الأكسدة من باستخدام الطاقة             و             من                بناء

ي   التفاعل
 الهوان 

الناتجير  من دورة كربس للدخول إلى سلسلة نقل                  و               يتم استخدام 
ون وذلك لبناء جزيئات  الإلكب 

 داخم حشىج انًيتىكىَذريا

                                     

ون (           يتم نزع الهيدروجير  ) يتكون من بروتون وإلكب 

  

ونينتقل  ي سلسلة نقل الإلكب 
ون إلى الناقل الأول ف   الإلكب 

ون من ناقل إلى الناقل التالىي يتم إطلاق بعض طاقته
  مع انتقال الإلكب 

ي ينتقل 
وتون إلى الحبر  بير  غشان  ي البر  غلاف الميتوكوندريا الداخلىي والخارجر

ي الحشوة
ي الحبر  ما بير  الغشائير  أعلى منه ف 

وتونات ف    يكون تركبر  البر

ها عبر قناة جزيء كببر  وتونات إلى الحشوة بالانتشار المسهل مع منحدر تركبر   لذلك تعود البر

ي عملية تسمى الأسموزية الكيميائية
وتون يتم استخدام طاقته لبناء                 ف   مع مرور البر

ي 
ونات لتكوين جزيئير  من الماء كما ف  ي للإلكب 

ا يدخل الأكسجير  ويعمل كمستقبل نهان  وأخبر
 المعادلة التالية

ATP 

ADP Pi ATP 

NADH FADH2 

NADH NAD 

FADH2 FAD 

ATP سينثيز 

ATP 

1 

2 

3 

4 

5 

6 
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 تركية انًيتىكىَذريا ووظيفتها          
ي الحشوة                              -2                   ميكروميب     1إلى  8.5قطرها من -1

ة ف   كرات صغبر
 ميتوكوندريون( 2888إلى  1888يعتمد عددها على نشاط الخلية ) خلايا الكبد يصل العدد فيها ما -3
ة مثل -4 ي أملس شبه منفذ جزئيا للجزيئات الصغبر ي أكسيد الكربونغشاء خارجر

 الاكسجير  وثان 
ون(-5 ة ) مكان وجود سلسلة نقل الإلكب                غشاء داخلىي متعرج ) الأعراف ( لتوفبر مساحة سطح كببر
                   شكلها غبر ثابت      -6
  78تحتوي على ريبوسومات  -7
ي للحبر  بير  الغشائير  -8 أقل  الرقم الهيدروجين 

ي حشوة الميتوكوندريا
 مما هو ف 

 السبب/ 

وتونات عبر الغشاء الداخلىي من  انتقال البر
كبر  اللازم  الحشوة وذلك لإنشاء منحدر الب 

 لتكوين

ATP سينثيز 

حلقي 

ATP  
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 انتُفس دوٌ الأكسجيٍ
 

ون ولا يتكون-1   التأكسدية بالفسفرة              عند غياب الأكسجير  تتوقف سلسلة نقل الإلكب 

ي السلسلة لاستقبال الهيدروجير  من -2
وبالتالىي يتوقف                   و               لا يوجد ناقل حرف 

 لتحدث خطوات نزع الهيدروجير                    و عمل دورة كربس لعدم وجود              

ي عدم وجود وبالرغم من ذلك الخلية قادرة -3
ة من جزيء الطاقة حن  ف  على إنتاج كميات صغبر

 الأكسجير  

 

 انتُفس دوٌ الاكسجيٍ

 
 

 

ي الحيوانات
ة                                       تحدث ف  ي بعض أنسجة النبات والخمبر

 تحدث ف 

 
 

 

 

 

 

 
 

ATP  

NADH  FADH2  

NAD  FAD  

 
 

 

 
إيثانول ديهيدروجينيز 

ديهيدروجينيز

 اختزال أكسدة

 نزع الكربوكسيل
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وفيت ثم يدخل إلى دورة كربس لإنتاج جزيئات-1  اللاكتات يمكن أن تتاكسد إلى ببر
ي الكبد حيث تتطلب أكسدة اللاكتات-2

المزيد من الأكسجير   يمكن أن يخزن على هيئة جلايكوجير  ف 
( أو فرط استهلاك الأكسجير  الزائد بعد التمارين الرياضية                وهذا هو السبب  )دين الأكسجير 

ي استمرار التنفس بعمق وبسرعة أكبر من المعتاد بعد التمارين الرياضية
 ف 
ي أيض الإيثانول  يمكن لا -3

 فضلات لأنهالاستمرار ف 
                                     إلىي                 يعيد كل من تخمر الإيثانول واللاكتات-4
ي بعد التحلل السكري مما يؤدي إلى أكسدة عبر متكاملة لجزيء -5

تتوقف عملية التنفس اللاهوان 
ي النهاية جزيئان من كوزالجلو 

  لكل جزيء جلوكوز                   ينتج ف 

 

 تخًر الإيثاَىل في الأرز
 

ي المياه العميقة وذلك للأسباب التالية: 
 معظم النباتات المائية لا تستطيع النمو ف 

ي من الأكسجير  للتنفس -1
 لأن جذورها لا تحصل على ما يكف 

ي  -2
ي لعدم توفر غازي الأكسجير  وثان 

 )عهم ( أكسيد الكربونلا يمكن أن تحدث عملية التمثيل الضون 
ي الهواء

ي الماء بشكل أبطأ بكثبر من انتشارهما ف 
ان ف   لأنهما ينتسرر

ي  -3
ي تستهلك الأكسجير  ف  ة من جماعات الكائنات الحية الدقيقة والن  يحتوي الطير  على أعداد كببر

 تنفسها

 

   إيريىشيمب                    

ي يحتوي على فراغات  
هوائية تكون عبارة عن نسيج نبان 

ي أكسيد الكربون قادرة على 
غازات الأكسجير  وثان 

ي تحت الماء فتتمكن من  ي ذلك الن 
الانتشار فيه بما ف 

ي لتوفبر  وبالرغم من ذلك الأكسجير  لا التنفس هوائيا
يكف 

ي 
 الطاقة اللازمة للتنفس الهوان 

ATP 

EPOC 

ATP 

NADH 
         

NAD 



انثاَي انذراسيانفصم  الذكحىر  في  الأحيبء  

ي    78879713 - 79488521            د/حاتم الصفن 
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اكم داخليمكن للإ  تستخدم خلايا جذور نبات الأرز المغمورة تخمر الإيثانوللذلك/   يثانول الب 

  الأنسجة وهو سام لكن جذور نبات الأرز تستطيع تحمل مستويات أعلى بكثبر 

عملية  الناتج من       الـ        وذلك باستخدامديهيدروجينبر   إنزيم إيثانول   بواسطةالإيثانول يتفكك 

 الأكسجير  وهذا يسمح بنمو النباتات بنشاط  حن  عندما يندر  تخمر الإيثانول

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 لكحبة وأسئلة وهبية الىحذةامع مراعبة حل أسئلة 

 جمث بحمذ الله وفضله

ي   ت 
م الصف  كم د/حات   محب 

ATP 

 


